

# СТЕПНАЯ МОЗАИКА

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

6 декабря, 2008

№47 (243)

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ  
БЕСПЛАТНО

3-38-91

ТВ-программа

## Продолжение истории —

*Всегда держи по ветру нос,  
Хозяина опережает пес...*

Давид Кугультинов

## Щёлкнутый по носу

Нашкодивший журналист осужден.  
Ему назначено наказание в виде штрафа —  
120 тысяч рублей.

**Так и хочется воскликнуть: «Справедливость восторжествовала! Верховенство закона незыблемо!» Но, как известно, хотеть не вредно, и тут ничего не поделаешь. Это я вот к чему.**

Как сообщили интернет-СМИ, главный герой скандальной передачи, в которой фигурировала «обнаженка» (помните?), журналист и телеведущий ГТРК Владислав Сельников осужден. 28 ноября мировой судья Элистинского судебного участка вынес ему обвинительный приговор и назначил наказание в виде штрафа в размере 120 тысяч рублей — практически по минимуму. А мог ведь и 300 тысяч определить, а то и срок впасть. Но, видимо, по мнению судьи, г-н Сельников не настолько напакостил постороннему че-

ловеку, чтобы его уечь за решетку.

Помнится, тогда, 28 апреля, на местном ТВ был разыгран низкопробный спектакль, первую скрипку в котором играл «правдоруб» Сельников, а подыгрывал ему «ретроград», директор Калмыцкого филиала ГТРК Ункуров. Владик чуть ли не рвал на себе рубаху, доказывая, что идет наперекор шефу, что в его руках оказались потрясающие документы, требующие немедленного обнародования. А Ункуров (вот гад какой!) категорически запрещает вторгаться в частную жизнь человека. И поэтому он, Владислав Владимирович, берет всю полноту ответственности на себя и, отметая всякие табу, выдает в прямой эфир «информационную бомбу».

Смотреть на эту, топорно срежиссированную, фаль-

шивку, людям, хоть немного сведущим в телекухне, было забавно, но обыватели приняли ее за чистую монету. Как же, молодой журналист пытается резать с экрана правду-матку, а старшее поколение цыкает — низзя!

В пылу имитации отчаянной закулисной борьбы, за которой зрители внимали, открыв рты, как-то даже забылось, что данная передача анонсировалась в течение всего дня! То есть, о ней знали загодя, и все стенания Сельникова априори были бредятиной.

На телевидении и радио существует незыблемый порядок: все материалы вносятся в, так называемую, микрофонную папку, и потом их в обязательном порядке визирует руководитель. Вплоть до запятой.

Как потом стало известно, весь текст «калмыцкого Дуренко» тоже был тщательно

вычитан, выправлен задолго до эфира, и г-н Ункуров самолично начертил: «Утверждаю!», как, впрочем, дал «добро» и всем остальным новостным текстам микрофонной папки.

Срочное совещание по поводу «бунта на корабле», о котором, судорожно сглатывая слюны, вещал Владик, тоже было ничем иным, как очередным фарсом, а якобы грянувшие впоследствии репрессии со стороны руководства Всероссийской Гостелерадиокомпания в отношении «сладкой парочки» в виде лишения трехмесячной зарплаты, откровенно говоря, вызывают большое сомнение: это ж в каком трудовом кодексе предусмотрены такие санкции?

2  
стр.

## Точка зрения

## Дело Ванги живет и добывает

Калмыцкие власти по советам болгарской пророчицы делают ставку на степные недра

**В последнее время наблюдается очередной всплеск интереса к личности знаменитой болгарской ясновидящей Ванги, которая проповедовала в селе Рупите. Связано это с тем, что Ванга якобы предсказала, будто президентом США станет чернокожий, а с ним Америка хлебнет горяшка — вплоть до третьей мировой войны в 2010 году. Правда, скептики тут же вспоминают наиболее одиозные пророчества бабушки, которые оказались «липовыми» — вроде оккупации Советским Союзом Чили или войны России и Китая в 2007 году.**

Зато президенту Калмыкии Кирсану Илюмжинову болгарская последовательница Нострадамуса нагадала все, что называется, в «цвет». Как поведал сам глава Калмыкии, Ванга подняла его в половине шестого утра, долго рассказывала о судьбе, о человечестве, а затем ткнула карандашом в карту Калмыкии и заявила: «У тебя очень много нефти! Вот здесь строй нефтеперерабатыва-

щий завод». И угадала таки нефть в полупустыне действительно нашли.

Это, в принципе, неудивительно, учитывая, что геологоразведочные работы по поиску нефти и газа велись в Калмыкии с конца 50-х годов прошлого века. В 70-80-е годы с использованием сейсморазведки было открыто 7 новых нефтегазовых месторождений. К настоящему времени открыто 38 место-

рождений нефти и газа, пробурено около 700 скважин. И это при том, что, по мнению аналитиков, разведано всего 2% калмыцкой территории. Так что куда ни ткни — не промахнешься.

Но как бы то ни было, а нефть действительно, по мнению калмыцкого руководства, может реально вывести республику из неблагоприятного социально-экономического положения, в котором она пока находится. По общему рейтингу регионов России она занимает 71 место из 79, по экономическому развитию — 77-е. Вряд ли сможет изменить положение идея Илюмжинова перенести тело Ленина из мавзолея в Москве в калмыцкую усыпальницу: «Его бабка была калмычкой, и это послужит развитию туризма». Одному вождю, даже перетаскавшему немало бревен на коммунистических субботниках, поднять экономикой республики не под силу — хотя бы учитывая его почтенный возраст. Так что придется все-таки упо-

вать на «черное золото».

Правда, следует заметить, что пока упования эти малоэффективны. Нефть из недр республики качают вроде бы многие компании: «Калмнефть», «Калмнедра» (бывшая Аршанская экспедиция), «Лукойл-Нижневожжскнефть», «Калмпетрол», «Калмистерн», «КалмТатнефть». Однако в прошлом году было получено всего 188 тысяч тонн углеводородного сырья, тогда как в лучшие времена добывалось до 450 тысяч. Стабильно работают только «Лукойл-Нижневожжскнефть» и «Калмистерн», которые в прошлом году добыли соответственно 38 тысяч и 41 тысячу тонн, а к концу этого обещают нарастить объемы до 60 тысяч. С остальных шерсти клоч, да и то не всегда: в первом квартале этого года, например, «КалмТатнефть» вообще ничего не добыла.

2  
стр.

## Их борьба Пошли на крайние меры — добились своего

Икибурульским голодающим

пообещали выплатить деньги до конца года

Первого декабря работники Ики-Бурульского районного коммунхоза все-таки начали голодовку. «СМ» писала об этой ситуации два номера назад. Люди требуют выдать деньги, которые задолжало им МУП «МПОКХ Ики-Бурульского РМО РК». Акция должна была начаться еще две недели назад, но районный прокурор Джангар Муджиков тогда лично просил отменить голодовку, обещая, что приложит все усилия, чтобы помочь отчаявшимся людям.

— За прошедшее время ситуация никак не изменилась, — считает одна из участниц акции Зинаида Павлова, — поэтому мы решили все-таки начать голодовку. Напомним предысторию конфликта.

Задолженность на сумму более 630 тыс. рублей образовалась таким образом. В 2004 году между правительством республики, отраслевым профсоюзом и предприятиями ЖКХ было подписано тарифное соглашение. Согласно ему, зарплаты работников должны были увеличиться за счет применения повышающего коэффициента. В Ики-Бурульском коммунхозе этого сделано не было. В начале 2008-го года его работники обратились в суд и выиграли дело. В апреле все 7 человек получили на руки исполнительные листы, но денег с тех пор так и не увидели. В настоящее время МУП «МПОКХ Ики-Бурульского РМО РК» признано банкротом. Как не без оснований считает Павлова, предприятие обанкротили намеренно, с целью уйти от долгов, в том числе и собственным работникам. Однако коммунхозу тоже должны, дебиторская задолженность составляет более 2-х с половиной миллионов рублей. Впрочем, взыскать её с должников конкурсный управляющий не спешит. Глава района Базыров считает, что его это дело не касается, так как коммунхоз — предприятие хозрасчетное, хотя и учреждено администрацией района. Поэтому неудивительно, что люди все-таки пошли на крайние меры. Во вторник мы позвонили Зинаиде Павловой, вот что она рассказала:

— Нас 6 человек из 7 бывших работников коммунхоза,

выигравших суд. Не принимает участия в голодовке только один, его под угрозой увольнения не отпустили с нынешней работы. Акция проходит в фойе районной администрации. На ночь здания закрывают, и мы переходим в дом на ул. Халхлыновой, где я живу. Уведомление о том, что голодовка не прекращается и в ночное время, мы направили в администрацию. Кстати, в понедельник мы сидели на креслах, которые всегда стояли в фойе. На следующий день они исчезли. Мы нашли два стула, мужчины сидят на полу, на картонках. Пьем только воду. Дважды в день приезжает «скорая», нам измеряют давление, некоторые уже жалуются на головные боли. Знаем, что руководитель республиканского МЧС Михайлов следит за ситуацией. Обещал приехать к нам другой высокий чиновник — зампред правительства РК А. Циркунов.

В следующей раз «СМ» побеспокоила голодающих в четверг.

— В среду с 2-х часов дня голодовка прекращена, — ответила Зинаида Эрднеевна. — Состоялась встреча с главой района Базыровым и конкурсным управляющим Даржиновым. Можно сказать, что мы добились своего. До 17 декабря нам пообещали выплатить 50% от причитающихся по суду денег. Окончательный расчет — до 30 декабря. Мы настояли, чтобы в соглашении был пункт о том, что контроль за исполнением Сергей Базыров берет на себя. А иначе 17 декабря мы снова приходим в администрацию уже с матрасами. Думаю, что ситуация изменилась после того, как председатель Федерации профсоюзов Калмыкии Эрэнценов побывал у Козачко и предупредил, что готов вывести людей на демонстрацию в нашу поддержку. Самочувствие в целом нормальное. Среди нас — три пенсионера. Конечно, у кого-то повышалось давление, были головокружения, боли в животе, прихватывало сердце, но главное — мы своего добились.

Хочу сказать спасибо простым людям, ики-бурульцам, которые нас морально поддерживали — приходили и просто стояли рядом.

Василий ВАНЬКАЕВ

## СМотрящий



Вольдемар САВОЧКА,  
редактор отдела «СМ»

Недавно племянник (23 года) огорчил меня вопросом: «Дядь, а правда, что при советской власти любой коммунист, убивший человека, не подлежал наказанию? И что почти все они ходили с оружием в кармане?»

Я потрогал его лоб — температура нормальная, а он даже обиделся: «Меня друзья спрашивали, я им говорил, что этого не могло быть, но потом засомневался».

Вот ведь как рассуждает молодежь, вернее, это ей в голову вбили, что в СССР царил такие первобытные порядки. Конечно, я разубедил племянника, но при этом подумал, что сейчас-то и коммунистов раз-два и обчелся, а вот убивать на улицах стали множиться чаще, причем независимо от партийной принадлежности.

Обратите внимание — сколько публикуется соболзнований, в которых фигурируют такие строчки: трагически погиб. Конечно, далеко не все пострадали от ножа или ружья, под колесами немало заканчивается жизни, но практически каждый праздник для кого-то становится последним. Фабула одна: выжили, поспорились, тырнули ножом. Хорошо, когда дело ограничивается больничной койкой, но ведь нередки случаи с летальным исходом. Поразительно, что не только молодежь наплевательски относится к жизни ближнего, но и взрослые мужчины и даже женщины. И, что не удивительно, большинство подобных преступлений совершается по пьяной лавочке.

На днях наблюдал такую картинку: Ранним утром семеро парней распивали «бормотуху» под моим балконом. Поддали изрядно, и, уж не знаю от чего, началась драка: трое на четверых. Махались отчаянно, а потом четко налаженный мордобой постепенно стал затихать и, в конце концов, прекратился. Под скамейкой стояли две семисотграммовых бутылки — еще не раскупоренные. И что же? Недавние враги пустили их по кругу. Мир был восстановлен, ссора забыта. На этот раз обошлось без применения холодного оружия.

Не знаю, почему, но в тот момент я вспомнил племянника с его наивным вопросом, соболзнования родственникам погибших, и подумал: да куда же мы катимся, если жизнь стала разменной монетой, цена которой — копейка?

## Демография

## Родильный дом как святилище для матерей

**— У нас родился мальчик, первенец. У младенца судороги, — не скрывая волнения, говорит по телефону женщина. — Его мама в отчаянии. Что-то не в порядке с нервной системой, а детского невропатолога в роддоме нет. Нас заставили самим договариваться со специалистом и доставлять его для консультации. — Но чем вам может помочь редакция? Звоните в Минздрав, в детскую поликлинику, наконец! — Когда в доме начинается пожар, его надо тушить всеми подручными средствами, а не кричать: «Пожар! Пожар!» Здесь каждая минута дорога! Вы журналисты, вы многим можете помочь. Спросите у руководства роддома, почему заставляют нервничать роженицу, у которой может пропасть молоко, и родственников, сбившихся с ног в поисках врача. Другие — в поисках лекарств. Да и кормить стали хуже! Женщина не представлялась, вероятно, опасаясь, что это как-то повлияет на мать и ребенка. Но очень просила не медлить и разобраться.**

## Стратегический объект

— Когда случается, что каждая минута дорога, следуя правилу «сiто», мы сами приглашаем для матери или ребенка нужных специалистов, — поясняет ситуацию главный врач МУ «Элистинский родильный дом им. О. А. Шунгаевой» Светлана Манджикова. — В данном случае об этом в

течение дня могли позаботиться родители.

Наши финансовые возможности, что надо признать, ограничиваются с каждым годом — это во-первых, а во-вторых, родильный дом — не консультативный центр, а самое обычное родовспомогательное медицинское учреждение.

И все же, позволю себе возразить главному врачу.

Разговаривая со многими роженицами, я поняла одну очень важную вещь: в их глазах Элистинский роддом является самым важным стратегическим объектом республики, на котором, как они считают, ни федеральное правительство, ни республиканское не имеют права экономить.

Наоборот, следуя логической цепочке, взяв за основу национальную программу борьбы с демографическим кризисом, которую так ярко разрекламировал еще президент Путин, средства на содержание родильных домов и расширение в них медицинских услуг должны с каждым годом возрастать.

А ведь они правы, эти юные и умудренные жизненным опытом матери, которые приходят в родильный дом, как в святилище, где для них должно быть подготовлено все самое лучшее.

3 стр.

## Дело Ванги живет и добывает



(Окончание. Начало на 1 стр.)

Но и нефтяников можно по-человечески понять. Министр природных ресурсов Калмыкии Санджи Эняев сетует: «В настоящее время до 80% чистой прибыли предприятий забирается государством. Имеющиеся запасы не подтверждаются геологическими изысканиями. На протяжении десятилетия геологоразведка финансировалась по минимуму. Мы можем столкнуться с тем, что они не будут соответствовать объемам добычи». Не спасут положения и налоговые послабления для нефтяников, считает директор управления по недропользованию республики Владимир Дармин: «Нефтянка» и так неплохо живет — серые доходы, все миллиардеры. От снижения налогов добыча не увеличится. Просто больше денег будет оседать в карманах нефтяников. Без новых открытий это невозможно».

Загвоздка, однако, в том, что нефть в Калмыкии залегают на больших глубинах и потому трудноизвлекаема. Памятна история с международной группой компаний ITERA, которая в 2004 году

раструбила об открытии неслетных нефтяных месторождений в калмыцких степях, а затем пробурила одну скважину и посчитала глубоко залегающие нефтеносные пласты неперспективными.

Однако республиканское руководство не унывает, продолжая действовать по мудрому принципу Остапа Бендера (фигура которого украшает калмыцкую столицу) — «Заграница нам поможет». Сегодня символом этой помощи стала одна из старейших мировых нефтяных компаний — британско-голландская Royal Dutch Shell. С председателем этого концерна в России Крисом Финлейсоном недавно заключил рамочное соглашение о сотрудничестве глава Калмыкии Кирсан Илюмжинов. Вообще-то Shell уже пыталась несколько лет назад проникнуть в калмыцкие степи, «задружив» с крупнейшей тогда добывающей местной компанией «Калмнефть». Но момент был выбран неудачный: как раз в это время налоговые органы предъявили «Калмнефти» недоимку в сумме 345 миллионов рублей, была введена процедура внешнего наблюдения, и западные нефтяники решили уйти от греха подальше.

Сегодня ситуация принципиально иная, поскольку Shell имеет дело непосредственно с руководством республики. Представителей корпорации интересуют запасы, расположенные на глубине свыше 6 км со значительным обводнением и с высоким содержанием сероводорода (32%). Shell сегодня располагает самыми

современными технологиями добычи трудноизвлекаемых углеводородов и достаточными средствами для того, чтобы осуществлять проекты с повышенным риском. «Разведать и освоить данные ресурсы способны только крупные, имеющие большой опыт организации, обладающие развитой научно-технической базой и квалифицированными кадрами, к которым относится концерн Shell», — заявил Илюмжинов. Российским же компаниям выгоднее работать в Венесуэле — меньше затрат. Вот такой парадокс.

Калмыцкий проект обещает обойтись корпорации Shell недешево. Финансисты подсчитали: чтобы добывать в Калмыкии 2 млн тонн нефти в год (с учетом неразвитости инфраструктуры), придется ежегодно инвестировать 30-35 млн долларов.

«Пока Shell не отказывается от своих планов, — сообщил Interfax-Russia.ru источник, близкий к республиканской администрации. — Но надо учитывать, что британцы исходили в своих расчетах из достаточно высоких цен на нефть: ведь себестоимость добычи с такой глубины чрезвычайно высока. А с ценами сами видите, что творится... Впрочем, мы все же верим в оптимистический сценарий».

Что же, верить, надеяться и ждать — три кита калмыцкой экономики. Был еще четвертый — бабушка Ванга. Но на нее уже рассчитывать не приходится.

Александр СИДОРОВ,  
Interfax-Russia.ru,  
3 декабря 2008 г.

## Щёлкнутый по носу

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Но как бы там ни было, сюжет прокрутили аж трижды, причем третий раз озвучивала его Марина Мукабенова, ныне депутат Госдумы РФ. Кстати, недавно она, «яркая моралистка», разгуливала по родной Лагани и рассуждала о судьбах народа. Но это — к слову.

Как и следовало ожидать, большинство зрителей возмутилось вопиющей беспардонностью и безнравственностью журналистов: ведь втоптали в грязь абсолютно невиновного человека. Бесовестно, хамски, ни капельки не задумываясь о его дальнейшей судьбе.

Зададимся же вопросом: решился бы г-н Ункуров и К° на заведомое нарушение законодательства без санкции свхше? Вряд ли, если только из местного «Белого дома» не последовала отмашка — «пли!» И они плюнули — смачно и грязно. Хотя данные действия очень четко и недвусмысленно трактует Уголовный кодекс Российской Федерации. В статье 137 говорится: «Незаконное... распространение сведений о частной жизни лица без его ведома в средствах массовой информации... с использованием служебного положения наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей, или арестом на срок от четырех до шести месяцев».

По поводу разразившегося скандала даже состоялось заседание Калмыцкого отделения Союза журналистов РФ, дирижировал которым его председатель, редактор газеты «Хальмг унн» Санал Шавалиев. Нет бы осудить зарвавшегося коллегу или

хотя бы попенять ему за недостойное поведение. Куда там! Нахрапистость «молодого да прыткого» кадра была оценена и одобрена, мол, так и впредь держать! А «кадр» категорично отменил первичные обвинения в свой адрес, акцентируя внимание на том, что личная жизнь — это «когда в своей спальне со своей женой...»

Руководствуясь логикой Сельнинова и верхушки местного СЖ, интим любого гражданина может быть выставлен на всеобщее обозрение, если он хоть чуточку идет вразрез с моральным кодексом строителя коммунизма.

Бедняги, видимо, даже Мопассана не читали, «Милый друг», например. Или Чехова «Даму с собачкой».

Да, ладно. С тех пор много воды утекло. Однако дело не только и не столько в самом Сельнинове, известном в Элисте определенным кругом своими «моральными» принципами.

Без сомнения, этим видеороликом и фотографиями из личного архива должны быть заинтересованы следственные органы, а именно: каким образом они оказались в распоряжении нечистоплотных телевизионщиков? Вопрос, конечно, интересный, и хотелось бы на него получить внятный ответ. Желательно, чтобы мы услышали его в тех же республиканских новостных программах.

Но сейчас, когда прошло уже семь месяцев со времени выхода в эфир той мерзкой программы, этот вопрос смело можно отнести к ряду риторических: правдивого ответа на него не дождемся никогда.

Владимир БЕССАРАБОВ

Редакция газеты «СТЕПНАЯ МОЗАИКА»

**ТРЕБУЮТСЯ МЕНЕДЖЕРЫ ПО РЕКЛАМЕ** с опытом работы

☎ 3-38-91 (Перельма)

Последнее преступление — 1 декабря!

Полюби себя... Тел. 3-53-88

«Ачур» ул. Горького, 10 (напротив «Огня») (напротив «Огня»)





**скидки**

с 5 по 20 декабря

Ачуру ул. Парамыты, 15а, тел. 2-06-06  
 Мир подарков ул. Ленина, 241, тел. 2-63-98  
 Уютный Дом 4-й микр., д. 21, тел. 3-21-03  
 Ачуру ул. Т. Гордизинкина, микрорайон микр. «Элисте», тел. 3-33-98  
 Даян ул. П. Омарова, 4, тел. 4-12-03  
 Саянн тел. «Узбекистан», тел. 5-917-60-7777

Акция распространяется на покупки от 300 до 15000 руб.

# Родильный дом как святилище для матерей



(Окончание. Начало на 2 стр.)

Потому что они не просто здесь рожают, а дарят миру новое человечество. Эти женщины вправе спросить и о том, куда деваются средства, предназначенные для улучшения родовспомогательных служб.

– Мы в ожидании чуда – своего первенца, – смущенно улыбаясь, говорит Сагара Лиджиева. – Здесь нас все устраивает: и содержание, и питание, и отношение персонала. Хотелось бы одного – большей уверенности в благополучных родах.

Вот, оказывается, какие чувства испытывает молодая женщина! Не меньше нее смущен и будущий отец Дольган. Для них предстоящие роды – как явление чуда. А разве не так?

Конечно же, с этим согласится каждый медработник родильного дома, но, увы, далеко не всякий чиновник или депутат Хурала. А ведь это от них при распределении бюджета, в большей или меньшей степени, зависит благополучная жизнь Элистинского роддома.

Да и правительство республики, по всей видимости, не собирается напрягаться. Но если учесть, что 60 процентов женщин Калмыкии рожают в Элисте, то мысль об укреплении материально-технической базы самого страте-

гического объекта республики является здоровой. Ведь «Перинатальный центр им. О. А. Шунгаевой» – всего лишь красивая вывеска, появившаяся от страстного желания проскочить в какую-нибудь (хоть плохонькую!) федеральную программу, да так и осталась для пущей важности.

## Рожать - не сапоги тачать

В этом году за 11 месяцев только в Элистинском родильном доме к населению республики прибавилось 2313 младенцев: 1224 мальчика и 1089 девочек. К Новому году их станет больше. Каждый день выписывают по 2-3 ребенка. Рожают в основном первенцев, второго ребенка и редко – третьего, четвертого. Самые запоздалые роды были у 43-летней женщины, родившей, тем не менее, самостоятельно, тогда как более молодым потребовалось кесарево сечение. Их было проведено в 588 случаях, что составляет 25 процентов. В Москве, кстати, показатель этот выше – около 40 процентов, и по стране тоже.

Смертность младенцев у нас снизилась по сравнению с предыдущими годами, и на российском уровне этот показатель теряется. Акушерство было и остается в прак-

тической медицине самой непредсказуемой областью. В конечном случае, именно то, что посеяли мама с папой, принимают на Свет Божий руки акушеров.

А сеют родители, по признанию врачей, далеко не всегда здоровое семя. Слишком много рождается «случайных» детей, особенно у первородков – «залетела» и не успела... сделать аборт. А в это время курила, выпивала, имела случайные связи, болела... словом, заботой о здоровом потомстве себя не обременяла.

Родился ребенок, и чуда не случилось: слабенький, сморщенный, болезненный, бывает – с уродствами, а то и вовсе выкидыш. Если умирает, мудрые люди облегченно вздыхают: «Бог прибрал!» Ну, а выживет – врачи «виноваты!» И в отказники... Элистинский Дом ребенка переполнен больными и ослабленными детьми. Оттуда они попадают в детские дома, а инвалиды – в специальные учреждения, где пребывают пожизненно.

Преступная халатность, злой умысел, криминал с новорожденными, к счастью, обошел нас стороной. Медперсонал Элистинского родильного дома дорожит репутацией, которая добывается большим трудом.

## Спасет страну здоровое потомство

Об этом политики кричат со всех телевизионных экранов. А вот элистинские акушеры слов на ветер не бросают. Не пропали даром многолетние труды врачей-пропагандистов.

Стабильно 95 процентов женщин, выписываясь из роддома, вскармливают младенцев грудным молоком. Здесь всех мамочек убеждают поступать именно так. В награду – крепкая нервная система ребенка и богатое здоровье. В ход идут достижения науки, рекомендации ВОЗ, в которых утверждается, что кормить дитя

нужно не меньше шести месяцев и до полутора лет, а то и просто здравый смысл.

Как-то казахская певица Роза Рымбаева в одном из своих интервью призналась, что все еще кормит трехлетнего малыша грудью и не собирается лишать сына материнского молока. С ним, говорила певица, передается не только здоровье, но и любовь, а также мажорный настрой на мир.

Доказательством тому стало появление в роддоме жизнерадостного, подвижного трехлетнего Бадмы Бадмаева. С эджей и огромным букетом он пришел сюда за братом Алешей. И пока одевалась мама, а младенца заворачивали в пеленки, Бадма на весь этаж читал стихи Агнии Барто, шепелявя и веселя счастливых родственников.

Когда вышла мама, она бросилась к сыну, прижимая к себе и целуя:

– Бадмаша, сыночек, как же я по тебе соскучилась! Смотри, какого тебе братца подарила. Нравится?  
– Нла-ви-ца!..

Александра МАЛЯКИНА

## ШКАФЫ-КУПЕ

по индивидуальным заказам



Спроектируем, изготовим, доставим, установим.

*Уютный дом* 4 мкр., д. 21  
Тел. 3-21-03

Размеры 42-60 101 квартал, ул. Клыкова, 185  
(в здании магазина «Полки небеса»)

Доступные цены МАГАЗИН «Ваши стили»

Джинсы Юбки Трикотаж Куртки

Новое поступление женской и мужской одежды

Телефон 8-961-842-68-37

Погода	СУББОТА 6 декабря	ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 декабря	ПОНЕДЕЛЬНИК 8 декабря
Облачность			
Осадки			
Атмосфер. давление (мм ртут. столба)	760	756	752
Температура воздуха (°С, разница температур ночью и днем)	+5...+9	+5...+12	+5...+9
Ветер (м/сек в сек.)	восточный 1-3	юго-восточный 2-5	северный 2-5

По материалам сайта GISMETEО.RU

## Реклама в «СМ» — 3-38-91

www.toyota-astrakhan.ru

# НОВОГОДНЯЯ! РАСПРОДАЖА!

Ограниченная партия автомобилей по «старым» ценам!

Уполномоченный партнер ООО «Тойота Мотор»  
ООО «БИЗНЕС КАР КАСПИЙ»  
г. Астрахань, ул. Украинская, 3, тел.: (8512) 40 89 89

УПРАВЛЕНИЕ МЕЧТОЙ TOYOTA

Быстро. Выгодно. Надежно.

8-927-646-58-25  
8-905-400-80-28

# КУРЬЕР

ООО «Гостиничный комплекс «Элиста»

Круглосуточно 2-64-00  
2-15-15  
2-15-16

Лицензия № 672-291 от 6.07.06. Мин. во. промышленности и торговли РК

ДОСТАВКА продуктов, цветов, буксировка, ларковка, услуга «трезвый водитель», подвоз бензина и прочее.

2-48-80





**Центральная парикмахерская**  
 ул. Ленина, 11  
 тел. 2-67-45

- Дамские стрижки
- Парикмахерские услуги
- Мужские стрижки
- Маникюр
- Педикюр
- Наращивание ногтей (акрил, гель)
- Прокрашивание ушей
- Парик (любой)
- Профессиональное окрашивание волос (краска Wella, Cutrin, Igora, Londa)



**ООО «СТЕПНОЙ ОАЗИС»**  
 производит очищенную **ПИТЬЕВУЮ ВОДУ** из артезианской скважины, осуществляет доставку и продажу

Элиста, восточная промзона  
 Тел. 6-55-55,  
 6-51-51,  
 8-917-689-01-77,  
 8-961-396-34-70

Сертификат соответствия №ФС.РС.АР.01.00916 от 25.03.06

**Воздушные шары**  
 свадебные украшения

**ФЕЙЕРВЕРК**

☎ 3-90-18

*Мир праздников*

**8(84722) 3-90-18**  
**3-90-17**

**ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ**  
 Мамышева Татьяна Васильевна  
 врач высшей категории **анонимный кабинет**

- ✓ обследование и лечение заболеваний, передаваемых половым путем
- ✓ консультация лечения кожных заболеваний
- ✓ удаление бородавок, папиллом, кондилом

Адрес: Мир, д. 20 (вход с торца). С 14.00 до 19.00 ежедневно, кроме воскресенья  
 Тел. 4-34-18

**ШАНТИ**  
 салон текстильного дизайна

**Выход дизайнера на дом**  
**ПОШЕВ ШТОР ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**

- портьерные ткани
- тюль
- аксессуары для штор
- карнизы

В ПРОДАЖЕ:

Элиста, ул. Нейман, 6 ("Арбат")  
 (рядом с маг. "Мир обуви"). Тел.: 8-917-681-79-81

**ГОТОВЫЕ ПОДАРОЧНЫЕ НАБОРЫ:**  
 шарфы, свитерки, шапки, перчатки

**А может, купить ребенку компьютер?**

**«ЮНИКОРН»** Официальный представитель **IMANGO**

ул. Горького, 13/4  
 Тел. 2-27-72



У нас можно купить компьютер любой конфигурации – компьютер для обучения, мощную графическую станцию, игровой компьютер или ноутбук для бизнес-задач. Наши опытные менеджеры помогут сделать максимально выгодную покупку. Приобретая у нас оборудование в кредит или за наличные, Вы получаете существенную экономию затрат. Фирменная гарантия позволит Вам сохранять уверенность в будущем. Принтеры, сканеры, мультимедиа, сетевое оборудование – весь спектр периферии для Вас.

Высокий уровень обслуживания

**ДИСКОНТ**

Мультибрендовый магазин **СИТИ ДАЙН**

Тел. 2-66-32 ул. Гороловникова, 1

**ПОСТУПЛЕНИЕ**

Осенне-зимняя коллекция европейского качества (размеры 42-56)



куртки, пальто, вулканы, трикотаж (муж., жен. - Германия), брюки (муж., жен. - Россия-Германия)

Работаем без перерыва и выходных с 9.00 до 18.00

**Выставочный салон-магазин специального оборудования «ЗАЩИТА»**

358001, г. Элиста, ул. Ленина, 11, стр. 3 (напротив таксопарка)  
 Тел. 8-827-680-82-80, тел./факс: (847-22) 3-22-31 (деловой), с 9.00 до 18.00, выходные – суббота, воскресенье

**Пожарное оборудование:**

- огнетушители
- автономные пожарные извещатели
- пожарные щиты
- пожарные рукава
- устройство внутриквартирного пожаротушения КПК
- шкафы пожарные
- комплекты ГДЗК
- перзарядки, ремонт огнетушителей
- обучение мерам ПБ, консультации
- знаки пожарной безопасности, плакаты, журналы

**Охранное оборудование**

с последующим монтажом и техническим обслуживанием:

- оборудование охранно-пожарной и тревожной сигнализации
- системы контроля и управления доступом
- видеонаблюдение и домофоны и т.д.

**ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ВАШЕГО ОФИСА И ДОМА**

**АВТОРИЗОВАННЫЙ СЕРВИС-ЦЕНТР** - официальный представитель ведущих фирм BAXI, NEVA-LUX, VEKTOR, ARISTON, VAILLANT, NEVA-ТРАНЗИТ, ЛАДОГАЗ

**Купил в "Сервис-Центре" и забыл о проблемах!**



**БОЙЛЕРЫ, КОТЛЫ, КОЛОНКИ, НАСОСЫ, КОНВЕКТОРЫ, РАДИАТОРЫ, МАСЛЯНЫЕ**

**МОНТАЖ ВОДОПРОВОДА** - металлопластик VALTEK, полипропилен PE-AL  
**ЗАМЕНА КАНАЛИЗАЦИИ И ОТОПЛЕНИЯ**

- Гарантия от подделки!
- Безопасно для жизни!
- Низкие цены! Кредит!
- Бесплатная доставка!
- Не выходя из дома - ремонт гарантийный и послегарантийный!
- Монтаж!

ООО «СЕРВИС-ЦЕНТР» Магазин и сервисный центр в одном месте по адресу:  
 Ул. 8 Марта, 62; с 9.00 - 18.00; сб., вс. - с 9.00 - 17.00 тел: 3-06-48; 8-927-645-8242

**Автошкола ДОСААФ**

продолжает набор слушателей **ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ВОДИТЕЛЕЙ** всех категорий на дневных и вечерних курсах теперь на новых марках автомашин DAEWOO NEXIA и DAEWOO MATIZ, оснащенных системой кондиционирования

Тел. 4-38-10, 4-38-12



категория «А»  
 категория «В»  
 категория «ВС»  
 категория «Д»  
 категория «Е»  
 категория «С»

**Вояж** Возобновляет поездки с 28 августа 2008 года

**Элиста – Ростов – Таганрог**

Телефон: (84722) 2-97-39  
 Спутник: 8 905 409 2329  
 8 917 688 9353

На комфортабельных микроавтобусах «Мерседес»  
 Мы заведем за вами!

Реклама в «СМ» — 3-38-91

СТЕПНАЯ МОЗАИКА

**СВЕРБАНК РОССИИ**

**С 1 декабря 2008 года**  
**Сбербанк России**  
 повысил процентные ставки  
 по отдельным видам вкладов в рублях  
 для физических лиц!

За более подробной  
 информацией обращайтесь  
 по телефону **8 800 1000 989**  
 (звонок бесплатный),  
 на сайт **www.snb.ru**  
 или в ближайшое  
 подразделение Сбербанка России.

Генеральный директор Банка России И.В.Левченко, Сбербанк России ОАО.

**СВЕРБАНК РОССИИ**

**Улучшить жилищные условия!**  
**Приобрести автомобиль!**  
**Получить высшее образование!**

Решить многие финансовые вопросы  
 вам помогут  
**кредиты Северо-Кавказского банка.**

«Прицениться» к жилищным кредитам,  
 автокредиту и кредиту на неотложные нужды  
 можно с помощью кредитного калькулятора  
 на сайте Северо-Кавказского банка **www.snb.ru**.

Подробности об условиях кредитования  
 спрашивайте в ближайших учреждениях  
 Северо-Кавказского банка  
 или по телефону **8-800-1000-989**  
 (звонок бесплатный).

Генеральный директор Банка России И.В.Левченко, Сбербанк России ОАО.

**Магазин «JEANS-ПАРК»**  
 предлагает одежду  
 по низким ценам  
 для всей семьи

Джинсы от 400 руб.  
 размеры с 42 по 70.  
 Трикотаж от 400 руб.  
 Куртки от 400 руб.

ул. Джангара, 20 (здание кинопроекта, вход  
 со стороны ул. Хомутникова, напротив средней базы)

**«Детокс»**  
 лечебный центр

Лечение гипертонии при гипертонии,  
 сердечно-сосудистых заболеваниях, варикозе,  
 геморрое, остеохондрозе, артритах и артрозах,  
 бронхиальной астме, бронхитах,  
 гинекологических заболеваниях

**ИГЛУОККАЛИВАНИЕ**  
 + при избыточном весе и др. заболеваниях  
 + наркотическая помощь  
 + прерывание запоя, кодирование  
 + 100% снятие табачной зависимости  
 + консультации невропатолога

Полное описание, описание, график работы, тарифы, отзывы клиентов  
 проспект Ветеранов, 1 кв. Тел. 3-08-88, 3-08-90

**ВОЕННО-МЕМОРИАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ**

Все услуги оказываются по Республике Калмыкия.

Участникам Великой Отечественной войны, военным пенсионерам, ветеранам  
 боевых действий на территории Чеченской республики, других государств  
 и военнослужащим, умершим (погибшим) после 12 июня 1990 г.

**БЕСПЛАТНО** в пределах денежных  
 средств, выделяемых федеральными органами  
 исполнительной власти

- Оказание ритуальных услуг: предоставляем гроб, венок, катафалк,  
 могилу, оформление документов;  
 - Изготовление, доставка и установка памятников из гранита и мрамора.

**ДЛЯ ДРУГИХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН: ЦЕНЫ НИЖЕ**  
 ПАМЯТНИКИ ИЗ МРАМОРА (белый, серый) И ГРАНИТА (зеленый, черный) **РЫНОЧНЫХ**  
 РЕАЛИЗАЦИЯ РИТУАЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ (железные гробы, венки, орденовые подушки и пр.)  
 ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕМОРИАЛЬНЫХ ПЛИТ

Для заключения договора на установку памятника и оказание ритуальных услуг  
 обращаться по адресу: ул. Ленина, 209 «а», ост. «Военкомат».  
 Тел. 2-87-36 (понедельник-пятница, с 9.00 до 18.00), 8-909-396-5445 (ежедневно).

На рынок в г. Пятигорск и санатории  
 Кавказских Минеральных вод

Поездки на микроавтобусе «Форд»  
 Штупный уличный, колесный

Бронирование, билеты «Плюс»  
 выдвигаются

8-78-05, 8-42-07,  
 8-927-283-35-32,  
 8-461-387-87-83

Мы заведем за вами! Доставка по адресу!

**СУХАЯ ЧИСТКА**  
**ПОДУШЕК**  
 с заменой наперника

В продаже имеются наволочки  
 ул. Хомутникова, 2, склад № 2  
 тел. 2-68-68  
 9.00-17.00, суб. - 9.00-14.00, воскр - вых.

**«ЭЛИСТА-МЕБЕЛЬ»**

**МЕБЕЛЬ**  
**на заказ**

т. 8-927-590-37-75  
**выезд дизайнера**

8-927-283-83-28  
 3-53-86

**«Облака»**  
 ул. Горьковского, 7

**ПЕРСОНАЖ**  
 татуаж  
 бровей,  
 ресниц,  
 губ, век  
 перманентный  
 татуаж  
 бровей,  
 ресниц,  
 губ

Вопрос недели

**Считаете ли вы, что человек — творец своей судьбы?**



**Баир БАДМАЕВ, старший чабан:**  
 – Думаю, что это так и есть. Сегодня у меня счастливый день. Я приехал в Элистинский роддом за новорожденной дочерью. Теперь у нас двое ребят: сын и дочь. И если руководство страны сдержит свои обещания, то мы с Делей, скорее всего, захотим иметь много детей.

**Владимир СМИРНОВ, предприниматель:**  
 – Да! В жизни можно преуспеть. Если в голове что-то есть. Мы с женой Натальей сохраним магазин бытовой химии и косметики. Когда встал вопрос, чем зарабатывать на жизнь, начали торговать. Правда, помещение пока арендуем, но со временем, надеюсь, у нас будет собственное. Чтобы

добиться успеха, мы очень много работаем, не считаясь с выходными, праздниками, желаниями.  
 Мы учимся у жизни – и это самая лучшая школа.

**Ольга ХАЙСАКОВА, медработник ресбольницы:**  
 – Нет, не считаю. В жизни нередко встречаются непредвиденные ситуации, в результате которых человек теряет здоровье. Мне до боли жаль ярких, талантливых людей, не сумевших себя реализовать из-за болезней, которые перешли им на генном уровне. Работая в больнице, я поняла, быть может, главное: далеко не всё в нашей жизни измеряется материальным благополучием. Есть еще ду-

ховный мир, о котором мы знаем очень мало.

**Виталий БАЗЫРОВ, студент:**  
 – Конечно, многое зависит от нас самих, особенно, когда перед нами стоит выбор. Но мы не всегда свободны в нем. Я, например, очень люблю Санкт-Петербург. Хотел бы там жить и учиться. Но так сложилось, что я поступил в наш университет. А вот когда его окончу, надеюсь, поеду в город своей мечты. Но я не знаю, что к этому времени уготовит мне судьба. Наверное, очень важно жить в согласии со своей совестью. Для меня этот вопрос не обсуждается. И мои родные, их благополучие ближе и дороже всех мечтаний.

Анна ПРОШИНА

«Санан» предлагает

**Стройка и ремонт: как начать и закончить**

Книжный магазин «Санан» предлагает богатый выбор литературы на всегда актуальную тему – стройка и ремонт. Если не с первым, так со вторым хоть раз в жизни сталкивается каждый – как говорится, «кто не был, тот будет, кто был, не забудет».

Пособие «Гипсокартон» (новейшие технологии отделки помещений) – все о самом удобном материале для стен и потолков. Как люди раньше жили без гипсокартона – непонятно. Легкий, недорогой, экологичный – это просто находка. Вы научитесь отделять поверхности и монтировать сложные конструкции из этого чудо-материала. Научно-технические «Справочник современного проектировщика» и «Справочник современного технолога строительного производства» предназначены для профессиональных строителей. За последние годы появились новые стройматериалы, разработаны нормы, ГОСТы и СНиПы. Все новшества суммированы здесь.

В серии «Дом, который построил Я» вышла инструкция для тех, кто семьей из 4-х и более человек живет в двухкомнатной «хрущевке» с маленькой кухней и совмещенным санузлом. Книга так и называется: «Малогабаритная квартира». Дизайнеры предлагают жильцам домов типа КПД оригинальный взгляд на решение квартирного вопроса.

Ну, а если вы хотите знать о ремонте всё, – вам не обойтись без книги «Сделай сам». «Если вам нужна только одна книга по данной теме – она перед вами», – утверждают авторы из Англии. Трудно им не поверить – 550 страниц альбомного формата, больше 3 тысяч цветных иллюстраций. Каждое действие, будь то монтаж унитаза или кладка кровли, сопровождается краткими и четкими поэтапными инструкциями.

«Строительство дома от А до Я» – также переводная книга, рекомендуется тем, кто хочет построить дом своей мечты. Для этого, уверены авторы, нужно стать прорабом самому и контролировать все целиком и полностью.

Помимо книг, в «Санане» на данную тему есть большой набор компакт-дисков. Например, CD «Коллекция интерьеров» с практическими советами по планировке и монтажу – гостиной, кухни, ванной, детской и т. д.

«350 проектов кирпичных домов» – разной площади и планировки для семей различного достатка и размеров. И главное на сегодня – «Проекты экономичных домов» с готовыми строительными документами на каждый из них.

Внимание 15 дней – с 5 по 20 декабря – в честь 15-летия фирмы «МСП» в магазине «Санан» действует 15%-я скидка на книги стоимостью от 300 рублей.

Книжный магазин «Санан»:  
 г. Элиста, ул. Пушкина  
 (ост. «Ресбольница»),  
 тел. 8-917-681-77-77.

Василий ВАНЬКАЕВ

## Происшествия

### Шла-шла – автомат нашла

С оружием, как известно, шутки плохи. Благоразумие проявила жительница Яшкульского района, решившая добровольно расстаться с опасной находкой. 30 ноября к стражам порядка обратилась работница одной из животноводческих стоянок поселка Таван-Гашун. Женщина выдала автомат, найденный ею во время пастьбы скота.

Находкой оказался «калаш» 1968 года выпуска. Автомат был в технически исправном состоянии. Сейчас оружие направлено на экспертизу.

### Давно не виделись

В грандиозный скандал переросла ссора, случившаяся между 20-летней элистинкой и ее 25-летним знакомым. Около полуночи 30 ноября волею случая молодые люди оказались в одной автомашине в компании своих приятелей. Казалось бы, встреча старых знакомых должна была пройти в дружеской атмосфере. Но на деле все вышло иначе.

Юноша с ходу стал поливать девушку отборной бранью, а потом и вовсе нанес ей несколько ударов кулаком в лицо. Не успокоившись, хулиган стал душить свою жертву и в итоге вытолкнул из салона авто. Пострадавшая была вынуждена обратиться за медицинской помощью. Медики зафиксировали у нее гематомы и ушибы.

### Клиент с ножом

Нападению преступника подверглась элистинская таксистка. Вечером 1 декабря она подвозила пассажира в северо-западный район города. Внезапно клиент, молодой мужчина, выхватил из-за пазухи нож и стал требовать деньги. При этом налетчик нанес женщине колющий удар в плечо. Впрочем, завладеть деньгами преступнику не удалось, смелая представительница слабого пола вытолкнула его из салона и дала по газам. Потерпевшая сразу обратилась в милицию и в травмпункт. Уже к утру личность ночного разбойника была установлена.

Эдуард ХАЙКО, пресс-служба МВД по РК

## Резонанс

**В «СМ» от 25 октября вышла в свет подборка произведений Любови Манчураевой. Редакция не публикует стихи и прозу, но в тот раз решено было сделать исключение, чтобы помочь инвалиду первой группы собрать 70 тысяч рублей на операцию по коррективке зрения.**

## Остается только надежда

Напомним, Любовь Гудавна больна сахарным диабетом, и время ведет счет не в ее пользу. Отслаивается сетчатка. Министерством здравоохранения и социального развития РК выделена квота на операцию в офтальмологический центр им. Святослава Федорова. Однако «живых» денег нет, а без них в Москву на операцию не поедешь.

В минувшую среду мы побывали у нее дома (г. Элиста, ул. Веткаловой, д. 100, кв. 2) и вру-

чили от коллектива редакции небольшую сумму – однодневный заработок каждого сотрудника. Передали также 300 рублей, которые принесла в редакцию женщина-калмычка, не желавшая себя назвать.

В ближайшее время Любовь Гудавна едет в г. Астрахань, где ей будет сделана томограмма головного мозга. И наша скромная помощь, сказала она, оказалась как нельзя кстати.

Напомним, в Калмыцком отделении Сбербанка России



на имя Любови Манчураевой открыт счет: 42307810160300037294. Он все еще пуст.

Анна ПРОШИНА



### ВАС ЖДЕТ ИТАЛИЯ!

Сбербанк России и международная платежная система MasterCard International до 15 апреля 2009 года проводят рекламную кампанию «ВРЕМЯ ПОБЕЖДАТЬ с картой MasterCard Сбербанка России!»

Проведение акции приурочено к сезону Лиги чемпионов 2008 – 2009 года и его финальному матчу в мае 2009 года в Риме (Италия).

Суть акции проста: чем чаще вы используете свою карту при оплате покупок и услуг, тем больше у вас шансов стать победителем и получить за это призы!

За каждую операцию по оплате товаров или услуг на сумму не менее 500 рублей (в эквиваленте 20 долларов, 15 евро) с использованием названных карт в соответствии с условиями Программы участникам начисляется 1 призовой балл.

Участники программы «Включайся в игру с картой MasterCard Сбербанка России!» (ноябрь 2007 – апрель 2008) за участие в акции получают привозителем 5 баллов.

Участники, набравшие 25 баллов, получают призы первого уровня (футбольный мяч, футболка, настольная игра, диск), 50 баллов – призы второго уровня (ЖК-телевизор, цифровая фотокамера, MP3-плеер, портативная игровая приставка), 100 баллов – третьего (мультибук, электронная книга, коммуникатор, игровая приставка).

Дополнительные призы предусмотрены за участие в фотоконкурсе и за совершение покупок в определенные дни. По окончании акции будет проведен розыгрыш лотереи.

Главный приз лотереи – тур на финальный матч Лиги Чемпионов УЕФА-2008 в Рим на двух человек. Подробности и правила проведения акции размещены на сайте [www.sberbank-ncf.ru](http://www.sberbank-ncf.ru)

Партнерские акции Банка России РФ144.1. Сбербанк России ОАО

Срочный ремонт холодильников «Атлант», «Стинол», «Позис» и др. торгового холодильного оборудования. Выезд мастера. Гарантия на услуги.  
☎ 3-38-13, 8-961-545-44-46, 8-917-680-86-00

Ремонт холодильников отечественных и импортных, ларей, витрин. Выезд. Качество гарантируем.  
☎ 2-67-05, 8-927-283-80-27

Ремонт микроволновых печей. Вы позвонили, мы приехали. Гарантия.  
☎ 8-917-680-86-00

Ремонт, настройка компьютеров и мониторов. Заправка принтеров. Продажа/покупка компьютеров.  
☎ 3-36-85, 8-927-592-60-84

Ремонт стиральных машин-автоматов, бытовых холодильников, торгового холодильного оборудования. Вызов мастера.  
☎ 8-961-541-22-77

Сдаётся два места женщинам в однокомнатной квартире. (Москва, М. ст. Профсоюзная).  
☎ 8-903-280-59-23

Памятники (гранит, мраморная крошка). Доставка. Установка.  
☎ 2-68-64, 8-906-437-83-22

Ремонт квартир. Потолок (выравнивание, потолочные плитусы, покраска), стены (обои, колер).  
☎ 8-905-409-59-42

Строительная бригада выполнит ремонтные работы (кафель, линолеум, ламинат, сайдинг, гипсокартон, установка дверей).  
☎ 6-84-73, 8-917-681-31-61, 8-917-681-95-65

Продажа, установка и ремонт эфирных и спутниковых антенн (Триколор, спутниковый Интернет). Ремонт ТВ, настройка компьютеров.  
☎ 3-22-13, 8-937-461-96-01

Ремонт компьютерной оргтехники, заправка картриджей.  
☎ 2-65-94

Ремонт, настройка компьютеров. Выезд. Качество.  
☎ 8-960-897-24-78

Продаю зерно: пшеница, ячмень. Мешки - 50 кг. Доставка.  
☎ 3-79-99, 8-961-841-99-99

Мелкий ремонт дома: замена, перенос розеток, люстр, багетов; сантехника. Линолеум. Разводка кабеля на 2-4 ТВ.  
☎ 2-55-12, 8-927-590-46-91

Ремонт и настройка компьютеров. Пассажирские перевозки на л/а.  
☎ 8-905-400-71-01

Бригада выполнит сварочные, сантехнические работы, отопление, водопровод (металлопластик, полипропилен).  
☎ 4-25-06, 8-927-646-19-25

Холдинг «Инфинум» приглашает на мастер-класс по визажу всех желающих. После обучения получение сертификата.  
☎ 3-45-30, 8-905-400-66-12

Сдаю в аренду нежилое помещение в центре (ул. Ленина, 30 кв. м) под офис.  
☎ 8-917-684-39-23, 8-937-463-64-55

Продается Mazda-3, 2006 г. в., черного цвета, кожаный салон, 2 литра, спортивная.  
☎ 8-937-462-30-02, 8-927-596-88-39

Куплю б/у аккумуляторы. Самовывоз от 10 кг.  
☎ 8-906-437-41-23

Ремонт и настройка ПК, установка Windows и других программ.  
☎ 8-917-688-05-00, 8-927-646-98-99

Монтаж колонок, 2-контурных котлов, водопровода; отопление, ламинат.  
☎ 8-927-646-64-78

Продаю или сдаю маршрут № 20.  
☎ 6-33-29, 6-38-98, 8-906-437-42-88, 8-927-283-13-55

Штукатурка откосов, плиточные, плотницкие и электрические работы, шпаклевка, колер, обои, сайдинг.  
☎ 8-927-590-95-86, 8-961-394-16-48

Английский язык в группах (оксфордские учебники). Подготовка к школе (обучение письму, счету, чтению, развитие мелкой моторики).  
☎ 8-905-400-10-16, 8-961-546-24-05

Индивидуальная психологическая консультация для детей и взрослых. Работа с детскими страхами. Школьная тревожность. Профконсультирование.  
☎ 8-905-400-10-16, 8-961-546-24-05

Продаю «Газель» с маршрутом после капремонта.  
☎ 8-905-409-31-83

Ремонт, установка сантехники, стиральных машин, газовых плит, колонок; металлопластик.  
☎ 2-36-35, 8-937-462-16-82

Качественный ремонт холодильников всех марок, торгового холодильного оборудования. Выезд в районы. Качество. Гарантия.  
☎ 8-927-645-78-91

## Частные объявления в «СМ»

от 50 руб.

Объявления в ближайший номер принимаются до 12.00 часов среды

**ТОЛЬКО У НАС!!! ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
БЕСШОВНЫЕ, ТКАНЕВЫЕ, ПОД ПОКРАСКУ...  
НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ АРТ-ПОТОЛКОВ

Теперь дешевле!  
до конца 2008 года

Фактура	Ширина	Цена
матовый	2,2	550 480
сатин	2,2	550 480
глянец	2,2	650 610
глянец	1,4	520 500

БОЛЕЕ 15 ФАКТУР И 160 ЦВЕТОВ

Адрес: маг. АРТУР  
"САРОС" Тел. 8-927-646-9280, 2-69-20

**ЭОТШ РОСТО ДОСААФ**  
сдаёт в аренду помещения

общей площадью - 300 кв. м.

СТОИМОСТЬ 1 кв. м - 300 руб.

☎ 4-38-10,  
4-38-12,  
4-38-11

**СТЕПНАЯ МОЗАИКА**  
Главный редактор  
Владимир Бессарабов

Учредитель – издатель:  
ООО «Издательский дом «Антураж»

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС9 0855 выдано Нижне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия  
Наш электронный адрес: [SMozaika@mail.ru](mailto:SMozaika@mail.ru)  
Сайт: [SMozaika.ru](http://SMozaika.ru)

Все товары и услуги представленной рекламы сертифицированы

Рекламно-информационный еженедельник.  
Тираж 15 000 экз.  
Распространяется бесплатно.  
Выходит один раз в неделю.

За содержание рекламных материалов редакция газеты ответственности не несёт. Точка зрения авторов не всегда совпадает с мнением редакции.  
Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактически – 17.00

Адрес редакции и издателя:  
358000, г. Элиста, ул. Ленина, 249 (здание облспросфа), 6-й эт., каб. 603  
Тел. 3-38-91, 3-38-89



**Уважаемые читатели!**

Через нашу газету «Степная мозаика» на вашей почте вы можете получать свои журналы, газеты, рассылки с различными приложениями, отклики, свидетельства, а также различные объявления: услуги, товары, недвижимость: квартиры, коттеджи, земельные участки и т.д.

Стоимость обслуживания - от 30 рублей

## А может, купить ребенку компьютер?

«ЮНИКОРН» Официальный представитель **IMANGO**

ул. Горького, 13/4  
Тел. 2-27-72



У нас можно купить компьютер любой конфигурации – компьютер для обучения, мощную графическую станцию, игровой компьютер или ноутбук для бизнес-задач. Наши опытные менеджеры помогут сделать максимально выгодную покупку. Приобретая у нас оборудование в кредит или за наличные, Вы получаете существенную экономию затрат. Фирменная гарантия позволит Вам сохранять уверенность в будущем. Принтеры, сканеры, мультимедиа, сетевое оборудование – весь спектр периферии для Вас.

## Х О Д Я Т

### Элистинцы не поддались панике

Ходят слухи, что в начале недели в некоторых регионах ЮФО люди скупили весь йод в аптеках, старались не выходить из дома, а в МЧС России позвонили 300 тысяч встревоженных граждан – якобы на Волгодонской АЭС произошел взрыв.

Тревога оказалась ложной. И только в Элисте было все спокойно. Наши граждане проявили мужество или просто ничего не знали. «Ни одного звонка на эту тему нам не поступало», – отметил руководитель пресс-службы МЧС по РК Сергей Емельянов.



### Однорукие бандиты арестованы

Ходят слухи, что милиция все-таки накрыла один подпольный игровой салон в Элисте.

Вот что ответили «СМ» в пресс-службе республиканского МВД:



– Салон находился неподалеку от астраханского поста ГИБДД и работал в открытую, но незаконно. По закону такие игровые заведения должны находиться не ближе чем за 5 км от города. Наложено административный арест на 22 игровых автомата. Их владельца ожидает штраф.

### Кто задавил двух человек?

Ходят слухи, что за рулем автомобиля «Фольксваген-Шаран» насмерть сбившего двух человек в минувшие выходные был один из высокопоставленных чиновников.

Как удалось узнать «СМ» из достоверных источников, водителем, совершившим ДТП с двумя смертельными исходами, был бывший высокопоставленный военный чин республики.

Прислушивался Иван ВАСИЛЬЕВ

Реклама в «СМ» — 3-38-91

**ГОРИЗОНТ ОКНА**

Двери, окна  
Раздвижные конструкции на балконы (Проведат)  
Защитные роллставни

Окна? Конечно, ВЕКА!

New! Энергосберегающие окна  
Окна & откосы

**Жалюзи**  
все виды

Ул. Губаревича, 5  
(до Капиталотранса, 1-й этаж) Тел. 2-75-76

на весь этаж читал стихи  
Агнии Барто, шепелявя и ве-  
селя счастливых родственни-  
ков.

Когда вышла мама, она  
бросилась к сыну, прижимая  
к себе и целуя:

– Бадмаша, сыночек, как  
же я по тебе соскучилась!  
Смотри, какого тебе братца  
подарила. Нравится?

– Нла-ви-ца!..

---

Александра МАЛЯКИНА



**СТЕПНАЯ МОЗАИКА**  
Главный редактор  
Владимир Бессарабов

Учредитель –  
издатель:  
**ООО «Издательский  
дом «Антураж»**

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС9 0855  
выдано Нижне-Волжским управлением Федеральной  
службы по надзору за соблюдением законодательства  
в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия  
Наш электронный адрес: [Smozaika@mail.ru](mailto:Smozaika@mail.ru)  
Сайт: [Smozaika.ru](http://Smozaika.ru)

Все товары и услуги  
представленной  
рекламы  
сертифицированы

Рекламно-информационный  
еженедельник.  
Тираж 15 000 экз.  
Распространяется бесплатно.  
Выходит один раз  
в неделю.

За содержание рекламных материалов  
редакция газеты ответственности не несёт.  
Точка зрения авторов не всегда совпадает  
с мнением редакции.  
Время подписания в печать:  
по графику – 17.00, фактически – 17.00

**Адрес редакции  
и издателя:**  
358000, г. Элиста,  
ул. Ленина, 249 (здание  
облсвопрофа), 6-й эт., каб. 603  
Тел. 3-38-91, 3-38-89

аптечка

ЕЛАМЕДА

Специализированное издание  
для медицинских  
и фармацевтических  
работников



Все для здоровья.  
Здоровье для Вас.

ОАО «Елатомский приборный завод» - производитель изделий медицинского назначения и портативной медицинской техники для стационаров и домашних аптек.  
Год основания 1980-й.

(приложение)



# Коварный варикоз

Варикозная болезнь известна еще со времен глубокой древности. О ней есть упоминания в египетских папирусах, Византийском своде законов о медицине и даже в Ветхом Завете. Лечить варикоз пытались выдающиеся врачи древности: Гиппократ, Авиценна, Гален и Парацельс. Этот недуг называли «болезнью, сшибающей с ног».

Если не принимать меры, варикоз неуклонно прогрессирует. Застой крови в венах приводит к образованию тромбов — кровяных сгустков (тромбоз, тромбофлебит). Особую опасность представляет тромбоэмболия — состояние, когда оторвавшийся тромб дрейфует вместе с током крови и в конце концов перекрывает просвет легочной артерии. Это осложнение может оказаться смертельным. Из-за хронического кислородного голодания тканей нижних конечностей начинаются трофические расстройства, приводящие к трофическим язвам. Признаки трофических расстройств: изменение цвета кожных покровов, стойкие отеки, выраженные боли, усиливающиеся при ходьбе, экземы, болезненность, уплотнение кожи и формирование язвы. Все эти симптомы требуют немедленного обращения к врачу и серьезного лечения.

Современное лечение варикоза является комплексным. Врач разрабатывает индивидуальную схему лечения, в которую могут входить самые различные методы: склеротерапия, хирургическая операция, лазерная хирургия, эластическая компрессия и

**Варикозное расширение вен — наиболее часто встречающаяся патология среди взрослого населения. По статистике, в нашей стране различными формами хронической венозной недостаточности страдают 35 млн человек, а всего в мире — 1,5 млрд человек.**

**Осложнения варикоза — тромбоз, тромбофлебит и трофическая язва могут привести к инвалидности.**

фармакотерапия. Каждый из них в руках хорошего специалиста может успешно решить ту или иную задачу, но ни один не способен решить все проблемы сразу.

Особо отмечу, что в борьбе с любой болезнью велика роль не только врача, но и пациента, который должен не только пассивно принимать назначенное лечение, но и активно лечиться сам, бороться за свое выздоровление, естественно, советуясь с доктором.

На всех стадиях варикозной болезни хороший эффект может дать магнитное поле:

— оно улучшает сократительную способность венозных стенок и уменьшает размеры варикозно расширенных вен;

— приводит к ускорению обменных процессов, улучшает кислородное питание тканей, устраняет застой и способствует ликвидации трофических расстройств, вплоть до заживления язв;

— под действием магнитного поля снижается свертываемость крови (повышается ее текучесть), что способствует профилактике тромбофлебита.

Если у Вас нет возможности лечиться магнитным аппаратом дома, обязательно попросите лечащего врача назначить вам магнитотерапию в физиокабинете больницы. Как часть комплексного лечения, она ускорит Ваше выздоровление.

Как вести себя, чтобы варикоз не возвращался? Во-первых, нужно избегать тепловых нагрузок: поездки в жаркие страны, бани, сауны.

У большинства людей — сидячая работа. Каждые 40-50 минут нужно вставать и некоторое время оставаться на ногах. Проойдитесь по коридору.

Это нужно, чтобы в венах ног не было застоя. Очень полезен контрастный душ: попеременное обливание ног теплой и холодной водой тренирует вены и способствует профилактике варикоза. Ну, и конечно, не забывайте вовремя посещать специалиста по лечению варикозной болезни — врача-флеболога. Выполняя эти несложные правила, вы сможете с легкостью шагать по жизни.

*Д. И. КРОПОТКИН,  
врач-физиотерапевт.*

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

### ВЕРНИТЕ ЛЕГКОСТЬ НОГАМ

С помощью

АЛМАГа .....

**2**  
стр.

### ПРОМУЧИЛСЯ ТРИ ГОДА

Читатели делятся своими историями

.....

**3**  
стр.

### МУЖЧИНЫ ДАРЯТ ЖЕНЩИНАМ ЦВЕТЫ

Почему мужчины дарят цветы на рассвете

.....

**3**  
стр.

### ЧТО ТЕБЕ ПОДАРИТЬ...

Обращение к детям, у кого есть пожилые родители.....

**4**  
стр.

## АЛМАГ: верните легкость ногам

**НОВЫЕ  
ТЕХНОЛОГИИ**

### Варикозная болезнь

Импульсное магнитное поле на начальной стадии варикоза помогает не допустить развитие болевого синдрома и судорог. Лечение проводится через эластичный бинт, наложенный на конечность. АЛМАГ размещается рабочими поверхностями по ходу пораженной вены. Уже после 8-10-го сеанса боль, судороги, зуд, отечность могут уменьшаться. Курс лечения – 25-30 дней.

Одновременно можно применять «Детралекс», «Антистакс», «Лиотон», «Гепатромбин» или другие препараты, назначенные врачом. При их совместном применении с АЛМАГом эффективность лечения может повыситься.

### Тромбоз

Импульсное магнитное поле при воздействии на сосуды голени способствует снижению свертываемости крови, которая при тромбозе, как правило, повышенная. Помимо этого происходит улучшение микроциркуляции и увеличение проницаемости сосудистых стенок, что приводит к частичному растворению тромба, уменьшению отека, болевых ощущений и способствует профилактике тромбофлебита. Курс лечения АЛМАГом – не менее 18 дней, через 2 месяца рекомендуется провести повторный курс.

### Тромбофлебит и трофическая язва

Лечение АЛМАГом может способствовать снижению свертываемости крови, растворению тромба и восстановлению кровотока по сосуду. Противовоспалительное действие магнитного поля уменьшает воспаление в пораженных сосудах. Улучшение микроциркуляции вокруг пораженной вены и трофической язвы приводит к тому, что увеличивается приток крови, богатой строительными веществами, кислородом, а оттуда, наоборот, вымываются скопившиеся продукты воспаления, углекислота. Все вместе это приводит к ликвидации воспаления и заживлению трофической язвы. Лечение проводится через повязку. Процесс лечения язвы длительный, поэтому выдержка и терпение будут вам необходимы.

*Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь у специалиста.*



Промучился три года. Недавно врач (молодой – лет 25-30) посоветовал МАВИТ. Дал необходимые рекомендации. Я купил. Попробовал вечером. Пока даже без химии. Наутро как заново родился – исчезло постоянное неприятное ощущение, к которому уже привык. Похоже, ваш прибор работает! Но дам вам несколько советов: во-первых, больше пропагандируйте прибор среди врачей, а то другой врач (уже в возрасте – опытный, коллега вышеозначенного) НИЧЕГО НЕ ЗНАЛ про МАВИТ!! И позвал меня к себе на курс массажа – 600 руб. за сеанс.

**Андрей С.**

\*\*\*

Я заказала ваш прибор АЛМАГ-01. Лечили мы с мужем свой остеохондроз. Результаты очень хорошие. Прибор получила перед весной, начала лечение, весной смогла без посторонней помощи посадить свой огород, картошку, свеклу. А то просила детей, сама не могла, болели ноги и спина.

Огромное всем спасибо за то, что вы делаете такое доброе дело для людей.

**З. И. Чебанова,** Воронежская область.

## Нам пишут



\*\*\*

Очень благодарна работникам завода за исчерпывающие консультации по лечению заболеваний. От вас я получила не только консультации, но и большую частицу теплоты вашего сердца и души. Низкий поклон вам, здоровья, счастья и дальнейших успехов на благо себе и окружающим. А про свой прибор я сочинила стихи:

*На Елатомском заводе*

*Я ни разу не была,*

*Но приборчик для леченья*

*Я себе приобрела.*

*У Алмага силы море -*

*Всех полечит, снимет боль.*

*Всё инструкция подскажет.*

*Он во всех делах король.*

*На болезни он наступит,*

*Пресечет всё на корню.*

*Очень верю я Алмагу,*

*Он бесценен, говорю.*

С уважением **Микитенко Л. Г.,**

г. Жигулевск



\*\*\*

Совсем недавно в нашем городе проходила выставка-продажа с консультацией врача – специалиста от вашего завода. Одна наша сотрудница приобрела ваш Алмаг. Я сначала не поверила в его способность лечить, пока не попробовала сама (у меня неврит лицевого нерва). Мне очень понравился лечебный эффект. Хочется узнать, когда планируются повторные выставки-продажи у нас, в г. Ярославле. Благодаря бесплатной брошюре «Медицинские аппараты в вашем доме», приборами заинтересовались не только сотрудницы, но и сотрудники нашей фирмы. Мы очень ждем новой выставки, чтоб получить консультации и советы, которые помогут нам при выборе вашей продукции.

С уважением **Галина,** г. Ярославль.

## Мужчины дарят женщинам цветы обычно с наступленьем темноты...

Добрый день, уважаемые работники Елатомского приборостроительного завода. Вот, уже принял три процедуры с вашим прибором МАВИТ. Намного легче стало мочеиспускание. Боль в левой части бока еще существует, но намного стала меньше. В паху (левой части) прекратилась чесотка, левое яичко перестало греться. Улучшение заметно.

Предыстория. Болезнь возникла в конце 2006 года. Были сделаны УЗИ обеих почек, предстательной железы, мочевого пузыря, рентгенография (*приводит результаты анализов — прим. ред.*). Заключение врачей было такое: диффузные изменения паренхимы почек, микролиты. Диффузные изменения паренхимы предстательной железы. Застойные явления в мочевом пузыре. Уролог в медицинской книжке записал (17.01.2007 г.): «Особых улучшений от применения лечебных препаратов не отмечается». И еще аденома сказала на эрекции. Это очень трудно — переносить и ощущать, что ты не мужчина. Вот в немецком языке есть выражение «Wer will, der kann!» — «Кто хочет, тот может!» Здесь это выражение не подходит. Хочу поделиться радостью. Вот после 2-го сеанса в 5 утра у нас с женой все получилось. Мы смеялись, жена заметила: «Ты так работал, как 30 лет тому назад». Вот это комплимент для мужика. Подарил ей три розы и плитку шоколада со словами: «Мужчины дарят женщинам цветы обычно с наступленьем темноты. А я встаю с зарей, иду в



поля, теперь могу сказать: и на рассвете мужчины дарят женщинам цветы». Весь день был в труде, много было сделано в огороде, такой подъем! А ведь у меня не получалось уже несколько месяцев. Трагедия: есть с кем, есть где, но нечем! Спасибо вам, будьте счастливы, любимы. Берегите друг друга.

«Благоденствие — единственное, что связывает человеческий род»

Луций Анней Сенека.

Г. С., Ставропольский край  
(авторский стиль сохранен полностью)

### КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА:

В пожилом возрасте при наличии аденомы (или доброкачественной гиперплазии) предстательной железы, как правило, у мужчин в разной степени имеются и проявления простатита. Симптомы аденомы простаты и хронического простатита очень схожи, и обычно эти заболевания «усиливают» симптомы друг друга. Естественно, что, проводя лечение хронического простатита у такого пациента, мы можем получить у него не только положительные изменения со стороны мочеиспускания, но и со стороны эрекции, и, как следствие, повышение качества жизни и улучшение психосоматического состояния. В данном случае диффузные изменения предстательной железы и застойные явления в мочевом пузыре могут свидетельствовать о наличии аденомы простаты. Количество остаточной мочи, превышающее 50 мл (а здесь 90 мл уже в 2006 г. (*по присланным в письме результатам анализов — прим. ред.*)), является показанием к назначению простатотропных препаратов, а иногда и к операции. Этому мужчине нужно в ближайшее время снова пройти обследование: УЗИ почек, простаты, остаточной мочи, анализ крови на ПСА (онкообследование), после чего обратиться к своему урологу для коррекции лечения. При отсутствии отклонений показателей от возрастной нормы лечение с применением МАВИТа можно продолжить. Объектом воздействия будут ткань предстательной железы и ее иннервационный аппарат (парапростатическое сплетение), входящий в состав тазового нервного сплетения. Парапростатическое сплетение располагается

в окружающей железу ткани на боковых и задней поверхности простаты и хорошо доступно для рабочей части аппликатора МАВИТа. Следствием такого воздействия может быть улучшение микроциркуляции в ткани простаты, уменьшение отека, увеличение концентрации антибиотиков при их сочетанном применении.

А. Б. ЖИБОРЕВ, врач уролог-андролог.

**Устройство МАВИТ (УЛП-01 «ЕЛАТ»)** состоит из блока управления и мягкого зонда специальной формы для введения в прямую кишку. Действующие факторы:

1. Импульсное магнитное поле ликвидирует спазм и отек, улучшает микроциркуляцию, способствует ликвидации застойных явлений, активизирует обменные и восстановительные процессы.

2. Тепловое воздействие повышает интенсивность обмена веществ в тканях, ускоряет выведение токсинов и усиливает эффекты магнитного поля.

3. Микровибрация зонда дополнительно улучшает микроциркуляцию в простате и ликвидирует застойные явления.

МАВИТ — дозированное воздействие непосредственно на предстательную железу.

**Показания к применению:** хронический простатит (вне обострений); простатовезикулит; уретропростатит; нарушение копулятивной функции; доброкачественная гиперплазия предстательной железы (аденома) I-II стадии.

Имеются противопоказания.

Проконсультируйтесь у специалиста.

# Что тебе подарить, человек мой дорогой...

1 октября человечество отметило Международный день пожилого человека. Праздник, может, и не самый большой, но это хороший повод совершить поступок. В связи с этим обращаемся к взрослым детям, к тем, у кого есть пожилые родители. Когда мы молоды, сильны, и у нас ничего не болит, нас мало интересуют вопросы здоровья, а еще меньше — лечебные методики и медицинские приборы. И это нормально, такова человеческая природа. А теперь обратите взоры к своим родителям, взгляните на их натруженные руки, ноющие к непогоде, усталые ноги, которые к вечеру «совсем не ходят», прислушайтесь, о чем они говорят: давление скачет, радикулит замучил, суставы болят. И это обычные проблемы всех пожилых людей. Не будем говорить про совсем тяжелые ситуации со здоровьем, как правило, дети в этом случае бывают в курсе происходящего.

Поговорим об обычном состоянии здоровья пожилого человека, обусловленном его возрастом. Это, как минимум, проблемы, связанные с сосудами, суставами, позвоночником, климаксом репродуктивной системы. Как нужен пожилым людям домашний доктор — личный прибор, который вовремя снимет болезненные обострения, поможет держать самочувствие в норме, могут оценить только они сами! И многие приобретают, заказывают, да-



же копят по несколько месяцев, откладывая частички пенсии. А потом тщательно следуют лечебным методикам, звонят, советуются, пишут подробнейшие письма-отчеты о своем самочувствии.

К сожалению, далеко не все пожилые люди имеют дома лечебный прибор, и причин тому несколько: одни о нем просто ничего не знают (не слышали, принципиально не верят рекламе и т. д.); другие хотели бы иметь его в своем распоряжении, но его откла-

дывают его покупку, потому что у них всегда находятся более неотложные расходы; третьи подсознательно стыдятся тратиться «на себя» и т. д. Если у ваших родителей до сих пор нет «домашнего доктора», подумайте, по какой причине? Почему им приходится мириться с тем, что «старость — не радость», и терпеливо сносить свои недуги?

Разве вы можете это допустить? Нет. Жить нужно качественной и радостной жизнью в любом возрасте! В ваших силах, душевных и материальных, просто взять и подарить вашим родителям лечебный прибор. Какой — вы решите сами, интересуясь показаниями к его применению. То, что родителям прибор пригодится, а со временем станет лучшим другом — вполне возможно. Совершите поступок: подарите родителям возможность хорошо себя чувствовать и жить полноценной жизнью.



Любой из наших аппаратов Вы можете приобрести на нашей «Выставке-продаже» по ЗАВОДСКОЙ цене. Кроме того, на нашей выставке Вы сможете встретиться со специалистами завода, больше узнать о приборах, получить профессиональную консультацию: какой аппарат Вам подходит. Вы бесплатно получите литературу, которую, не торопясь, сможете изучить дома, показать врачу, посоветоваться с близкими. Решение о приобретении того или иного аппарата — Ваше личное дело, и на качество наших консультаций никак не влияет.

Телефон «горячей линии» 8-800-200-01-13 (звонок бесплатный).

*приглашаем всех*

## ВЫСТАВКА ЗДОРОВЬЯ!

*Елатомский приборный завод приглашает жителей Элисты*

*на выставку-продажу своих физиотерапевтических приборов по заводским ценам, которая будет проходить только три дня: 19, 20, 21 ноября в торговом отделе РГУП «Медснаб» по адресу: ул. Хомутникова, д. 111 А, с 10 до 18 ч.*

*На выставке Вы сможете получить бесплатную консультацию специалиста по показаниям и противопоказаниям и приобрести любой аппарат по ЗАВОДСКОЙ ЦЕНЕ, без торговой наценки.*

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Номер свидетельства ПИ № ФС 77-28329 от 25 мая 2007 г.

«Аптечка ЕЛАМЕДА»  
приложение 2008 год  
Гл. редактор:  
Владимир Блинов  
Редколлегия:  
Юлия Белинская  
Максим Тимаков

Адрес редакции:  
391351, Рязанская обл.,  
г. Елатьма, ул. Янина, 25.  
Тел. (49131) 4-38-29.  
e-mail: admin@elamed.com  
http://www.elamed.com

Газета отпечатана в ОАО «Альянс «Югполиграфиздат»,  
Волжский полиграфкомбинат  
(г. Волжский, ул. Пушкина, 79).  
Тираж 15000 экз.

Газета выходит один раз в три месяца.  
Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.  
Объявления размещаются бесплатно.  
При перепечатке ссылка на газету желательна.